

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября
1951 года, выходит
во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу

№ 61 (4591) СРЕДА • 28 МАРТА 1973 года | Цена 2 коп

ПАРТИЯ — НАШ РУЛЕВОЙ

Обмен партдокументов необходимо в полной мере использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования методов партийного руководства, повышения уровня идейно-воспитательной и организаторской работы в массах.

Из постановления майского (1972 год)
Пленума ЦК КПСС
«Об обмене партийных документов».

ИХ ПРАВО БЫТЬ ПЕРВЫМИ

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 марта, в городском комитете партии состоялось первое вручение новых партийных билетов группе коммунистов-ветеранов партии и передовиков производства ТЭЦ-10. На вручении присутствовали секретари ГК КПСС В. Д. Сумин, В. Н. Кулагин, Л. Т. Сомова, члены бюро ГК КПСС П. А. Перескоков, А. Г. Донской, Н. И. Резник.

В короткой вступительной речи первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин поздравил присутствующих и в их лице всех коммунистов города с началом обмена партийных документов. Он сказал:

«Партийный билет — это мандат коммуниста, свидетельствующий о принадлежности его к великой и славленной семье единомышленников, активных борцов за построение нового, коммунистического общества.

Быть членом ленинской партии коммунистов — великая честь и высокая ответственность. Тех, кто работал в партии до Октябрьской революции, называли революционерами. С полным основанием мы можем называть революционерами тех, кто сегодня в первых рядах, кто, состоя членом нашей партии, строит светлое будущее — коммунизм.

В первый день обмена партийных документов в нашей городской партийной организации новые партийные билеты будут выданы лучшим из лучших».

Первый билет нового образца был выписан на имя старейшего коммуниста Эдмунда Рафаиловича Белецкого. Он вступил в члены партии накануне Великой Октябрьской социалистиче-



ской революции. Несмотря на свои 78 лет, Эдмунд Рафаилович продолжает активно работать в партийной комиссии ГК КПСС по предварительному рассмотрению персональных дел. Получая билет, Э. Р. Белецкий сказал: «Буду всегда вместе с партией, буду и дальше работать в меру сил своих».

Коммунист ленинского призыва Степан Осипович Яценюк десять лет назад вышел на пенсию, но до сих пор продолжает работать на производстве, активно участвует в жизни городской партийной организации, являясь членом ревизионной комиссии ГК КПСС. Славный боевой и трудовой путь прошел Степан Осипович в рядах ленинской партии. Орден Ленина, два ордена Трудового Красного Знамени, орден Красной Звезды — эти награды характеризуют

жизненный путь С. О. Яценюка.

К поколению ветеранов партии можно отнести и Дмитрия Парфеновича Репина. У него тоже пенсионный возраст, но он продолжает трудиться на предприятии и выполняет обязанности секретаря цеховой парторганизации.

Партийному комитету ТЭЦ-10 было предложено отобрать для вручения первых партийных билетов десять лучших коммунистов. Без колебаний были названы фамилии Валентины Петровны Поляковой, начальника химического цеха, Вадима Зольникова, электромонтера, Николая Михайловича Гижа, Леонида Григорьевича Марьясина, Николая Михайловича Середкина, Юрия Васильевича Седых, Бориса Гермогеновича Тополя,

Юрия Ивановича Агафонцева.

Валентина Петровна Полякова была и членом парткома станции, и редактором газеты «Энергетик», и заведующей лекторской группой. Вадим Зольников, как и положено по возрасту, занимается комсомольскими делами, он член комитета ВЛКСМ станции. Каждый из рекомендованных партийным комитетом ТЭЦ-10 для получения первыми човых билетов заслужил это право своим самоотверженным трудом, активной работой в партийной организации.

Билеты были также вручены члену бюро ГК КПСС машинисту ТЭЦ-1 Николаю Иосифовичу Резнику, секретарю парткома ТЭЦ-10 Василию Гавриловичу Добудько.

На снимке: первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин вручает билет ветерану партии Э. Р. Белецкому.

По завету отца

Александр Тихонович Концедалов, слесарь ремонтно-механического завода АНХК.

Родился я в Воронежской области уже после революции. О старой жизни представление имею только по рассказам отца. А вспомнить ему было о чем. Отец с винтовкой в руках прошел всю гражданскую войну. А когда вернулся домой, стал восстанавливать деревенское хозяйство, организовывал колхозы. Он не был коммунистом, но все его поступки, все его помыслы были связаны с жизнью партии. И он воспитывал нас, троих сыновей, честно служить партии, что дала нам свободу.

А когда стали взрослыми, мы выполнили заветы отца — все трое стали коммунистами. Старший мой брат погиб на Воронежском фронте, недалеко от родной деревушки. Младший — офицер Советской Армии. Я же вступил в ряды КПСС в 1943 году. Мне на всю жизнь запомнился этот день. Накануне жаркого боя мы, десять бойцов нашего отделения, написали в своих заявлениях: «Прошу принять меня в Коммунистическую партию Советского Союза, а если погибну — прошу считать меня коммунистом».

Это было тоже на Воронежском фронте. Недалеко от родины. Нас перебросили сюда после боев за Ленинград. А потом вместе со своим мимолетным полком прошел по дорогам войны до Дня Победы.

После войны, вместе со всем советским народом, мы, коммунисты, поехали на восстановление народного хозяйства, строительство новых городов. В Ангарске я с 1952 года. На ремонтно-механическом — 20 лет. Весь город и мой родной завод выросли у меня на глазах. И я всегда видел, что мои товарищи-коммунисты всегда были впереди.



Коммунист Виктор Васильевич Говорин на протяжении многих лет руководит бригадой слесарей в цехе 50 завода гидрирования. За самоотверженный труд по итогам семилетнего плана Виктору Васильевичу присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Много времени

В. В. Говорин посвящает общественным делам, он член партбюро цеха и командир дружины по охране общественного порядка.

На снимке: Герой Социалистического Труда В. В. Говорин.

Фото И. АМОСОВА.

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ — документ, подтверждающий принадлежность его владельца к КПСС, — появился не сразу.

До свержения монархии в феврале 1917 года билетов, как правило, не существовало. Партия находилась в подполье. Ее организации были малочисленны. Соратники Ленина, говорила профессиональная революционерка Елена Стасова, «знали друг друга в лицо и поименно». Большевиком, переезжавшим из одной организации в другую, приходилось хранить в памяти явки, пароли, адреса. В условиях конспирации наличие партийного документа могло привести к опасным последствиям. Малейшая неосмотрительность могла закончиться провалом организации. Лишь в исключительном случае подпольщик получал рекомендательное письмо.

После свержения самодержавия партия вышла из подполья. Ее ряды стали быстро расширяться. Встал вопрос об оформлении членства. Был введен образец членской карточки и разослан в некоторые местные организации. Один из билетов, за № 600, был вручен В. И. Ленину, когда он 3 апреля 1917 года вернулся из эмиграции в Петроград.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции ленинская партия стала правящей, возросла авангардная роль коммунистов в общественной и хозяйственной жизни страны. Весной и летом 1918 года создаются новые партийные организации, растет численность партии. Центральный Комитет пред-

ложил местным комитетам партии провести учет всех парторганизаций. Одновременно был введен и персональный учет коммунистов: они получили членские карточки, образец которых был утвержден ЦК. Единого образца партбилет не имел, так как печатался губернскими комитетами. Не было и единого учета. В январе 1920 года был утвержден образец единого партийного билета. Эта мера способствовала организационному укреплению и сплочению партии, правильному распределению партийных сил в масштабе страны.

В 1922 году происходила Всероссийская партийная перепись и обмен документов. Новый билет стал меньше по формату и объему, содержал основные сведения о коммунисте. Билеты для национальных компартий стали печататься на русском и родном языках.

В связи с образованием Союза Советских Социалистических Республик XIV съезд (1925 год) переименовал партию во Всесоюзную Коммунистическую партию (большевиков). Новое наименование нужно было отразить и в билете. В 1926 году ЦК решил обменять документы, приурочив это к Всесоюзной партийной переписи. Практически обмен состоялся годом позже.

Для укрепления своих рядов, наведения порядка в партийном хозяйстве ВКП(б) провела в 1936 году очередную обмен билетов. Кандидатская карточка тоже стала единой, она изготавливалась в централизованном порядке.

В 1952 году XIX съезд ВКП(б) принял решение именовать партию «Коммунистическая партия Советского Союза». Возникла необходимость привести в соответствие с этим партийные документы. Обмен партдокументов, которому предшествовала проверка личного состава партии, проходил в 1954 году. С тех пор прошло 19 лет.

НЫНЕШНИЙ обмен проводится по решению XXIV съезда КПСС. Окончание срока действия

билетов не означает, что все дело сводится лишь к формальной выдаче новых документов. Этот вопрос, как подчеркнул на майском Пленуме Центрального Комитета КПСС (1972 год) Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, далеко не технический. Он имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов. Смысл работы по обмену партийных документов состоит прежде всего в том, чтобы поднять инициативу и дисциплину каждого коммуниста, усилить авангардную роль членов партии в строительстве коммунизма.

Начавшийся обмен документов будет своеобразным смотром партийных сил, проверкой того, каков вклад каждого коммуниста в выполнение намеченной съездом социально-экономической программы развития страны. КПСС исходит из того, что с повышением ее руководящей и направляющей роли в жизни советского общества возрастают требования и к каждому коммунисту.

Обмен будет проведен в течение 1973—1974 годов. Новый партбилет существенно отличается от существующих. На его внутренней обложке помещены портретное изображение основателя и вождя Коммунистической партии Советского Союза В. И. Ленина и его бессмертные слова о том, что партия — ум, честь и совесть нашей эпохи.

Анатолий НОВИКОВ,
научный сотрудник
Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.
(АПН).



Коммунист Петр Кириллович Кудрявцев — ветеран треста Сибмонтажавтоматика. Выполняет ответственные газосварочные работы на объектах ЭЛОУ АВТ. За успехи в социалистическом соревновании он награжден юбилейной медалью, орденом Трудового Красного Знамени. Его имя внесено в книгу почета треста.

На снимке: П. К. Кудрявцев.

Фото И. АМОСОВА.

КОММУНИСТ

Я еду на завод железобетонных изделий № 4. Вспоминаются строки из письма бетонщицы четвертой бригады формовочного цеха Антонины Часовенко.

«Напишите, пожалуйста, о хорошем человеке, о мастере нашего завода Горбачевой Тамаре Ефимовне, о человеке необыкновенной доброты и чуткости. Эта чудесная женщина начала свой трудовой путь бетонщицей, заочно училась, получила техническое образование, но ничего не изменилось в ее добром отношении к людям. Когда она приходит к нам в стэнд, хочется, чтобы побывала с нами побольше».

Трамвай, заскрипев на повороте, остановился, и через пять минут я уже на заводе.

Первым человеком, встреченным мной в огромном формовочном цехе, оказалась секретарь партийной организации завода Таисия Романовна Вьюшина. Узнав о цели прихода, оживляется:

— Тамара Ефимовна вполне заслуживает того, чтобы о ней узнали ангарчане. Очень скромная, трудолюбивая, выполняет ответственные общественные поручения — является членом партбюро завода, возглавляет организационный сектор. Побеседуйте с работницами, с бригадиром. Увидев группу женщин в конце цеха, у поставленных на ребро готовых па-

нелей, тут же предложила:

— Давайте спросим.

Услышав фамилию Тамары Ефимовны, женщины наперебой заговорили:

— Требовательная она, вот недавно нас ругала за то, что не всегда соблюдаем правила техники безопасности.

Женщины смеются. Горбачеву здесь хорошо знают, уважают, знают и то, что если винит она кого-нибудь — так за дело.

Тамару Ефимовну Горбачеву я увидел за ее рабочим столом в пристройке цеха. Она охотно начала рассказывать о людях цеха.

— Я работаю мастером цеха по промышленным панелям, и о людях подчиненных мне бригад могу сказать только хорошее. Знаете, как было мне приятно прочесть в строительной многотиражке о формовщиках бригады Бориса Васильевича Польшгалова! Я специально вывесила эту газету на видном месте в цехе, чтобы рабочие читали.

Всю свою рабочую биографию можно рассказать в нескольких словах. Пришла я работать сюда, в этот цех, тринадцать лет назад, стала работать бетонщицей. Без отрыва от производства окончила вечернюю школу, окончила техникум и вот сейчас работаю мастером. В обязанности мастера входит выполнение тематики работ, организация производственного процесса. Я веду две бригады, изготавливающие промышленные панели. — Б. В. Польшгалова и А. П. Беспалова.

Начальник формовочного цеха Валентин Павлович Качалов рассказывает:

— Трудная у Горбачевой работа. Представьте себе, мы изготавливаем около 60—70 марок промышленных панелей, иногда эта цифра переваливает

за сотню, и мастеру, во-первых, нужно уметь читать в совершенстве чертежи. На каждую марку панелей — свой чертеж. Одним словом, проработать все чертежи (а их иногда такие присылают, что трудно понять, где и что там обозначено), обеспечить бригады необходимым оборудованием и материалами. Бывает и такое, что не всегда есть нужные закладные. Так, Горбачева отлично знает, что можно заменить не в ущерб качеству изделий, и работники ПТО всегда соглашаются с ее мнением. Ставили мы на эту работу и сменных мастеров, и инженеров, но не всякий справляется с обязанностями мастера цеха, а у нее дела хорошо идут.

Это же подтверждают и бригадиры. Б. В. Польшгалов делится своими мыслями:

— Наша бригада еще яе помнит случая простоя по вине или нерасторопности Т. Е. Горбачевой. Она делает нам все раскладки — в каком стэнде, какие марки панелей формовать. На все наши замечания очень быстро отзывается. У бригады к мастеру никаких претензий нет.

Слова Б. В. Польшгалова подтверждает и второй бригадир, А. П. Беспалов:

— Я работаю бригадиром недавно, поэтому на первых порах было нелегко. Разновидностей панелей много, начнешь их мар-

кировать, знаешь, что нужная панель здесь где-то стоит, ну, и бегаешь, ищешь ее. Тамара Ефимовна увидит, что у меня что-то не получается, подойдет, покажет, расскажет, как панели одну от другой отличить, хотя чужескушному глазу они все кажутся одинаковыми. Сейчас я уже освоил все эти тонкости своего дела благодаря Горбачевой. Она весь процесс изготовления промышленных панелей назубок знает — работать начала ведь простой бетонщицей.

Тамара Ефимовна пользуется заслуженным уважением и авторитетом не только у формовщиков, но, пожалуй, у всего завода. За отличное знание своего дела, за доброту и внимание, за то, что видит в каждом человеке, а не просто штатную единицу. И еще, наверное, за то, что любит товарищей по работе. Очень хорошо сказала о ней автор письма Антонина Часовенко:

«Она как лучик солнечный, от которого всем тепло и уютно. Вот таким и должен быть коммунист».

Да, вот таким и должен быть коммунист.

Борис Васильевич Польшгалов на прощание сказал:

— Вот если бы все были такими людьми и такими мастерами — знаете, как здорово было бы работать!

В. КОТОВ.

ЧАСТИЦА ЖИЗНИ

Лариса Мелентьевна КАЛИБЕРДА, кандидат химических наук, заведующая лабораторией ИХУСа:

— Я была еще студенткой Иркутского госуниверситета, когда впервые задумалась, по-настоящему задумалась над высоким образом коммуниста. Этим живым примером стал для меня декан факультета Георгий Иосифович Нагорный. У студентов он вызывал уважение своей прямоотой и принципиальностью. Он мог зажечь нас своей убежденностью и верой в дело партии. И мы уже не мыслили себя вне этой трудной и благородной борьбы партии Ленина за лучшую жизнь.

Так ровно двадцать лет назад я стала коммунисткой. Все эти годы я стремилась отлить свои силы и знания науке. И была счастлива, если частица моих усилий шла на пользу Родине.

Наша работа — это поиск. Сейчас мы работаем над проблемой каталитического синтеза дневных углеводородов. Завершение этой работы — хороший вклад коллектива института в развитие нашей химической промышленности. Не скрою, работа захватила нас. Однако я ни на миг не забывала, что мой долг, долг коммуниста, — выполнять и другие поручения партии. Товарищи избрали меня членом горкома партии. В институте возглавляю производственную комиссию. Все это отнимает много времени, приносит немало хлопот. Но я знаю, что жить без этого кипения не смогу. Оно составляет частицу моей жизни.

ПАРТИЯ — НАШ РУЛЕВОЙ

ОРИЕНТИР:

РАБОЧАЯ ПРОФЕССИЯ

Средняя школа — один из основных источников пополнения кадров промышленных предприятий. В связи с этим важное значение приобретают вопросы, связанные с профессиональной ориентацией молодежи.

РАБОТА по профориентации на стройке осуществляется под руководством отдела кадров. В течение последних лет она стала стабильной, систематической, в результате чего на строительстве сложились определенный стиль, методы и формы проведения профессиональной ориентации молодежи. Необходимо отметить три основных направления в нашей работе по профориентации.

Первое — посещение работниками отдела кадров, представителями подразделений стройки и ГПТУ школ города, проведение бесед с учащимися 8—10-х классов. Во время бесед ребятам рассказывается об истории строительства Ангарска, о людях, строящих город, о строительных профессиях, о жизни и быте учащихся в строительных профессионально-технических училищах, о получаемых в них профессиях. Перед учащимися выступают ветераны строительства, передовики строительства, кавалеры ордена Ленина, заслуженные мастера производственного обучения ГПТУ, бывшие выпускники и учащиеся профтехучилищ: Нэлли Сухих — парторг бригады, Наталья Лыскова — учащаяся ГПТУ-10, Любовь Георгиевна Зуенова — мастер производственного обучения, Дмитрий Никанорович Рудых — замести-

тель директора ГПТУ-10 по учебно-воспитательной работе, Николай Павлович Ступинин — прораб СМУ-1, Герой Социалистического Труда, Вениамин Константинович Чернов — главный инженер СМУ-5 и другие.

Второе — проведение постоянного действующего лектория «Кем быть?» в актовом зале строительства. Эту работу при самом непосредственном участии отдела подготовки кадров организуют и проводят детский сектор и ученический совет актового зала (заведующая детским сектором Л. Б. Бороздина). На вечерах — встречах с учащимися 8-10-х классов выступают работники управления строительства в училище. Как правило, вечера проходят интересно, содержательно. В целях наглядной агитации на вечерах экспонируется фотопланшетная выставка, рассказывающая о проводимой профессиональной ориентации, производственном и теоретическом обучении учащихся, оснащенности кабинетов, классов и мастерских ГПТУ, производственной практике и работе в подразделениях строительства, культурной, бытовой и спортивной жизни в ГПТУ.

Силами художественной молодёжи ГПТУ-10, 12, 35 и актового зала на вечерах ставятся концерты, спектакли, проводятся игры, викторины, аттракцио-

ны. Таких вечеров в 1972 году проведено три, в них приняло участие более тысячи учащихся. На этих вечерах учащимся вручались приглашения на учебу в строительные ГПТУ.

В дополнение к этому следует сказать, что в прошлом году в актовом зале была проведена конференция на тему подготовки молодых рабочих — строителей профессионально-техническими училищами. В работе конференции приняли участие начальники подразделений стройки, начальники ОТЗ, ПТО, ОК и инженеры по подготовке кадров подразделений строительства, руководители управления строительства, работники партийных, профсоюзных и комсомольских органов, руководство, преподаватели, воспитатели и мастера производственного обучения училищ.

Третье — важное место в проведении профориентации у нас занимают экскурсии учащихся 8—10-х классов на строительные объекты. Экскурсии организует и проводит отдел производственно-технического обучения кадров управления строительства. Непосредственно на рабочих местах маляров, штукатуров, каменщиков, монтажников, плотников, слесарей, газосварщиков учащиеся знакомятся с технологическим процессом, приемами работ, новшествами, применяемыми в строительстве, осматривают готовые к сдаче здания и квартиры, знакомятся и беседуют с рабочими — строителями, которые создают своим трудом эти материальные ценности. Все это дает учащимся наиболее наглядное, четкое представление о профессии строителей.

Продолжением экскурсий является посещение строительных училищ № 10, 12, 35. Здесь школьники осматривают аудитории, кабинеты, мастерские, знакомятся с бытом и жизнью училища. В ГПТУ-35, в котором наряду с профессией строителя учащиеся получают среднее образование, мы стараемся полнее и доходчивее рассказать ребятам о

преимуществах и целесообразности поступления в это училище. Результатом этого выдилось то, что уже в августе 1972 года училище выполнило полностью план набора учащихся в количестве 280 человек.

ВОПРОСЫ профессиональной ориентации с каждым годом приобретают все более конкретные формы, заставляют искать новые формы и методы этой работы. Какое же положение с проведением профориентации на строительстве в настоящее время?

Вся работа, как и в предыдущие годы, ведется согласно плану. Безусловно, все те направления в работе, о которых говорилось выше, будут проводиться и в этом году.

В стадии завершения находится согласование графика проведения экскурсий на строительные площадки. Экскурсии планируются начать с апреля. Из числа ИТР, передовиков производства, высококвалифицированных рабочих строительства, лучших преподавателей и мастеров производственного обучения ГПТУ подобраны профконсультанты в количестве десяти человек для проведения систематической работы в школах города.

Совместно с клубом «Кем быть?» в актовом зале строителей будет проведен ряд вечеров-встреч с учащимися 8-10-х классов школ города. Первые вечера планируется провести с тематикой «Я б в рабочие пошел», «ГПТУ — школа рабочей смены». Отпечатаны приглашения на обучение в ГПТУ с перечнем профессий, получаемых в училищах.

Для более конкретной и наглядной работы, начиная с первой декады апреля, планировали провести по 2—4

раза в каждом училище два открытых вечера с приглашением не только учащихся, но и их родителей.

Для городского кабинета по профориентации будут подготовлены фотопланшетная выставка и экспонаты технического творчества учащихся. Все эти материалы расскажут о передовиках производства, о строительных профессиях, об Ангарске, о строительных училищах, о людях, обучающихся в них, о передовых методах строительства, о культурной, спортивной жизни училищ и т. д. По этому вопросу с директорами ГПТУ-10, 12, 35 проведено совещание. В каждом строительном училище создан свой актив из числа преподавателей, воспитателей и мастеров производственного обучения.

К профориентационной работе привлекаются все подразделения строительства. На состоявшемся совещании с главными инженерами СМУ-5, 1, 7 и УАТ им предложено в своих подшефных школах оборудовать технические кабинеты, где бы учащиеся знакомились со строительными профессиями, приобретали первоначальные навыки строительных работ и, в конечном итоге, по окончании школы приходили работать на стройку.

Для учащихся, окончивших 10 классов, мы сможем организовать при учебном комбинате краткосрочные курсы (4—6 месяцев) для обучения их таким строительным профессиям, как столляр-плотник, каменщик, арматурщик-бетонщик, электросварщик, машинист мостовых и башенных кранов (для девушек). Кроме строительных профессий, можно организовать курсы шоферов.

На летний период, во время каникул, в СМУ-2, 3, 7 планируется организовать 3—4 группы в количестве 60 человек из учащихся старших классов.

Уже сегодня во время посещения школ профконсультантами ведется запись учащихся, изъявивших желание учиться в ГПТУ по избранной профессии.

П. СИЗЫХ,
начальник отдела производственно-технического обучения кадров строительства.



Комсомолка Светлана Тауринская — старший оператор цеха № 224 завода товаров народного потребления. Она удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

На снимке: С. Тауринская.

Фото А. ШАБАЛИНА.

ПОСТУПАЕТ ОБОРУДОВАНИЕ

Первые единицы оборудования поступили в Ангарск для строящегося центрального узла связи. Они предназначены для корпуса электросвязи, в котором сейчас полным ходом идут отделочные работы.

Четырехэтажный корпус электросвязи — пусковой объект второго квартала. Он упоминается в социалистических обязательствах трудящихся Ангарска на 1973 год, где записано: «Сдать под монтаж оборудования помещения телефонной станции городского узла связи во втором квартале».

В корпусе работают строители СМУ-1, СМУ-5 и других строительных и монтажных организаций. Отделываются помещения, заливаются полы. Уже в апреле монтажники приступят к установке и наладке оборудования.

Всего во втором квартале для строящегося центрального узла связи поступит оборудование на 500—550 тысяч рублей.

ГОРИЗОНТЫ СЛУЖБЫ БЫТА

НАСЕЛЕНИЮ нашего города за два года этой пятилетки оказано дополнительно услуг на сумму 366 тысяч рублей. Эта цифра свидетельствует о росте предприятий службы быта. Результаты работы коллектива горбыткомбината за два года достигнуты в основном, за счет внутренних резервов, организации новых видов и форм обслуживания, за счет роста производительности труда.

Хороших результатов в выполнении социалистических обязательств добились коллективы обувного производства — начальник цеха т. Стародубцева А. С., объединенного бюро бытовых услуг — заведующая т. Винокурова Б. А., бригады ремонта бытовой техники, возглавляемые бригадиром тт. Елисеенко И. Е., Бичевым М. К., парикмахерская № 23 — заведующая тов. Демьянкова Б. К., парикмахерская № 29 — заведующая т. Орлова Ф. М., парикмахерская № 12 — заведующая т. Филимонова О. Г. и ряд других коллективов.

Нынешний год для коллектива горбыткомбината действительно является годом решающим в выполнении задач девятой пятилет-

ки. Здесь необходимо не только вскрыть внутренние резервы и выполнить план третьего года, но и создать базу для выполнения плана 1974—1975 годов.

Поэтому наряду с постоянной работой по изысканию внутренних резервов нами разработан ряд мероприятий, реализация которых обеспечит дальнейшее развитие службы быта в городе. У нас записано в плане: «Вести в эксплуатацию специализированное предприятие по ремонту сложной бытовой техники». Для выполнения этого мероприятия есть все, и самое главное — обязательство строителей. С вводом этого предприятия создадутся лучшие условия для производительности труда, часть процессов будет механизирована, улучшится технология ремонта бытовой техники, на предприятии разместятся: цех ремонта холодильников, металлоизделий, укрупненная часовая мастерская с поточной линией, ремонт другой бытовой техники.

В конце года войдет в строй в 6-м микрорайоне общежитие завода химреактивов, где первый этаж по решению горисполкома передан горбыткомбинату. Здесь будет и прокат мебели, и кружки для желающих играть на фортепиано, баяне, аккордеоне, гитаре, кружки машинистки, stenографии, художественной вязки, кройки и шитья. Будут вестись работы по оборудованию зоны отдыха на Теплой реке. К услугам трудящихся будет 100 лодок, 40 ванн всосиспелов, прокат вещей с необходимым набором товаров для отдыха, камера хранения вещей, биль-

ярдная, теннисный корт. В 74-м квартале, дом 5 (бывший магазин книоторга), в апреле откроется ювелирно-гравёрная мастерская по ремонту и изготовлению изделий из драгоценных металлов. Здесь же откроется мастерская по срочному ремонту модельной обуви. Сюда будет переведен с улицы Ленина пункт проката вещей.

В третьем квартале этого года в 6-м микрорайоне откроется цех по пошиву модельной обуви повышенного качества. Сейчас наши конструкторы разрабатывают модели, которые, без сомнения, будут пользоваться большим спросом у населения. Вступила в строй после реконструкции и капитального ремонта парикмахерская в 179-м квартале («Ярославна»). К услугам населения мужской женский и маникюрный залы, косметический кабинет, пастишорный цех (изготовление шиньонов, кос). Изготовление последних освоено из моноволокна (искусственный волос).

Ведется реконструкция с расширением производственных площадей парикмахерской № 25 («Ангарчанка»). Здесь дополнительно откроется косметический кабинет, что создаст лучшие условия для обслуживания клиентов. Получено и устанавливается венгерское оборудование для косметического кабинета. От-

кроется косметический кабинет и при парикмахерской в 8-м микрорайоне. В парикмахерской по улице Ворошилова откроется педикюрный кабинет. В 73-м, 207-м кварталах, 8-м микрорайоне откроются мастерские по точке острорежущих инструментов, ремонту замков и изготовлению ключей, ремонту электрооборудования и другой бытовой техники. В марте в поселке Майске откроется парикмахерская.

Все прокатные пункты пополняются новыми товарами на сумму 50 тысяч рублей. В этом году не будут являться дефицитом такие товары, как резиновые надувные лодки, спальные мешки и рюкзаки, проигрыватели, холодильники, пианино... Расширится ремонт кожаной галантереи. Будут задействованы детские прокаты в парке строителей и в 12-м микрорайоне. И это далеко не полный перечень мероприятий, намечаемых на 1973 год.

Залогом выполнения намеченных мероприятий являются принятые социалистические обязательства. Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О раз-

вертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» нашло отклик среди всего коллектива горбыткомбината. В коллективе появились новые формы социалистического соревнования. И среди них — соревнование парное. Его главное достоинство в том, что опытный мастер берет под начало молодого, и эта пара вызывает на соревнование такую же. Опыт работы двух месяцев показал положительные результаты в этом новшестве.

Наш коллектив вызвал на соревнование Братский горбыткомбинат. План реализации бытовых услуг двух месяцев выполнен. Первоочередной задачей руководства, партийной, профсоюзной и комсомольской организации является мобилизация коллектива на выполнение взятых социалистических обязательств.

В. СКШИДЛО,
директор Ангарского горбыткомбината.



ПЕРЕД НАЧАЛОМ СЕЗОНА

НЕМНОГИМ больше месяца осталось до начала нового футбольного сезона. Второго мая вновь зазвучит милый сердцу болельщика футбольный марш и начнется одиннадцатый сезон выступлений команды «Старт» в первенстве СССР. Юбилейный, 10-й сезон закончился для ангарчан успешно. Впервые было завоевано третье место в зоне. Это самый большой успех команды.

Закончился первый этап подготовки, который проходил в Ангарске. Сейчас футболисты находятся на учебно-тренировочном сборе в городе Алуште, где определится основной состав команды, который 2 мая на центральном стадионе «Ангара» будет принимать иркутский «Аэрофлот». Впервые «Старт» начнет сезон встречей с «Аэрофлотом».

«Старт-73» предстанет перед болельщиками в несколько измененном составе. Из команды по собственному желанию ушли А. Савчук, В. Семенов, В. Выборов, А. Дырмовский. К новому сезону готовятся вратари В. Колчанов и И. Корженко, который закончил действительную службу в рядах Советской Армии. Защитники: В. Королев, Ю. Зиновьев,

В. Сорокин, Ю. Таракановский, С. Бегунов (группа подготовки) и В. Фролков, ранее защищавший цвета сборной команды Балтийского флота. Полузащитники: В. Покоинин, Ю. Зуйков, Е. Шкретниенко. Из клубной команды СК «Ангара» включены Н. Титов и В. Смышляев. Нападающие (эта линия останется без изменений): В. Волков, В. Оглоблин, А. Ольховик, Н. Охремчук, а также знакомый уже болельщикам Юрий Евдокимович из группы подготовки и В. Ильин, вернувшийся из рядов Советской Армии.

«Старт» принимает участие в розыгрыше кубка РСФСР, который стартует тоже в мае. Первый матч состоится в Ангарске 19 мая. И опять судьба распорядилась так, что за дальнейшую борьбу кубка начнут бороться команды-земляки — «Старт» — «Сибиряк» (Братск). Закон розыгрыша кубка суров. Промгравший остается в роли наблюдателя.

Не придется скучать болельщикам в мае. Календарь игр первого круга позволит встретиться с футболистами пять раз.

Для любителей футбола администра-

ция стадиона «Ангара» выпустила календарь игр первого и второго кругов розыгрыша. В этом календаре удобно вести всю статистику игр. Здесь же дана краткая характеристика команд — участниц розыгрыша, а также дана сетка розыгрыша кубка РСФСР. Приобрести календарь можно в центральных кассах стадиона «Ангара», которые работают с 13 до 19 часов вечера.

Итак, до встречи на стадионе «Ангара» в день торжественного открытия розыгрыша первенства СССР среди команд VII зоны.

А пока мы сообщаем, что «Старт» провёл четыре тренировочных матча и все выиграл.

12 марта «Старт» — «Авангард» (город Севастополь). Основное время — 0:0, по 11-метровым ударам — 5:4; 16 марта — «Старт» — «Авангард» (Ровно) — 2:1; 17 марта — «Старт» — «Автомобилист» (Житомир). Основное время — 0:0, окончательный результат — 8:7; 26 марта — «Старт» — «Фрунзевец» (город Сумы) — 2:1.

Ю. ПОТАПОВ.



На снимке: Лидия Севрюгина — тренер лыжников СК «Ангара».

Фото А. ХАМЗИНА.

НА ЛЫЖНЕ МОНЧЕГОРСКА

В городе Мончегорске проходили всесоюзные соревнования по лыжным гонкам среди специализированных детских спортивных школ и специализированных отделений. На старт вышли участники 22 команд, в том числе и воспитанники ДЮСШ СК «Ермак».

В первый день соревнований, в эстафетной гонке, юноши ДЮСШ СК «Ермак» в составе Н. Горюнова, Ю. Киселева, А. Баранова заняли третье место. Они награждены грамотами и жетонами ВЦСПС.

Воспитанник тренера Г. А. Кузнецова Николай Горюнов стал вторым призером на дистанции 10 км. А. Баранов, Ю. Киселев и Н. Гончаренко вошли в тридцатку зачетных участников.

Удачное выступление команды на всесоюзных соревнованиях нельзя считать случайным. На протяжении многих лет накапливался опыт работы с детьми. Чаще стали появляться призеры Центрального совета. В отделении есть добрый десяток лыжников, которые по своему уровню подготовки не уступают взрослым лыжникам. Среди них В. Еремов, В. Вежин, Л. Гулевич, Н. Горюнов. Все они призеры Центрального совета.

В. КУКС,

директор ДЮСШ СК «Ермак».

Сегодня прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет Лузлив Алексей Павлович с 14 до 18 часов.

УГОЛОК НАХОДОК

Потерявшего чемодан с вещами в 10-м микрорайоне просят обратиться по адресу: 95-9-32, после 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив учителей школы №5 выражает глубокое соболезнование Русаковой Анастасии Ильиничне по поводу тяжелой утраты — смерти матери ЧЕРНИГОВСКОЙ Екатерины Демидовны.

Коллектив больницы строителей выражает соболезнование врачу Циглис Тамаре Ароновне по поводу смерти матери Тамары Исааковны.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Восемь мужских и пять женских команд приняли участие в первенстве ДСО «Труд» по волейболу.

Сильнейшим, как и следовало ожидать, оказался спортклуб «Ангара». На втором месте — работники АЭМЗ, третье место заняли студенты политехникума и энергетики ТЭЦ-10.

На первенстве ДСО «Спартак» из одиннадцати коллективов без поражения прошли турнир спортсмены ИМУСа. Они, победив в последней встрече учителей, заняли первое место. Преподаватели впервые за пять лет оказались вторыми.

Десятиклассник из школы № 27 Алексей Латышев добился высоких результатов в фигурном катании. Он кандидат в мастера спорта.

Фото И. АМОСОВА.



ВЫПОЛНИВ НОРМУ ГТО

14 команд боролись за право быть первыми на лыжне среди коллективов ДСО «Труд». В личном зачете среди 168 участников сильнейшим оказался работник ТЭЦ-9 Петр Жишкин на дистанции 5 км, а на «десятке» быстрее всех финишировал со временем 32 минуты 35 секунд Ка-

тюрин.

В призовую тройку вошли в командном зачете спортсмены политехникума, нефтехимкомбината и ТЭЦ-10.

В этих соревнованиях 98 участников выполнили норму нового комплекса ГТО.

КИНО

«МИР» — Захар Беркут (широкоформатный, художественный фильм). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПИОНЕР» — Оцеола. 9-40, 11-40, 13-40, 15-40, 17-40, 19-40, 21-35 (удл. — Это спорт!). «Хроника» — Первые странцы. 15-30, 18-40. Бабы царство. 16-50, 20, 21-50. Ну, погоди! (2-й выпуск). 10, 11, 12, 13, 14, 15.

«ГРЕНАДА» — Самый последний

день. 12, 16, 18, 20 (удл. — Моя столица, моя Москва). Для детей. Капитан Корда. 10, 14.

ДК нефтехимиков — Одна из левушек. 13, 15, 17.

«ПОБЕДА» — Слуги дьявола на чертовой мельнице (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Для детей — Необычные приключения. 12, 13-40, 15-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Красный галстук. 10.

11-50. Оцеола. 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Любимый человек (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-45. Зал «Восход» — Слуги дьявола на чертовой мельнице. 9-30, 11, 12-30, 14-10, 16-10, 17-35, 19-10, 20-35, 22-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — А зори здесь тихие (2 серия). 12, 15-30, 19-30. Аква-ланги на дне. 10.

«АНГАРА» — Ночной мотоциклист. 17, 19, 21.

Ангарское городское профессионально-техническое училище № 4 им. XV съезда ВЛКСМ по подготовке квалифицированных рабочих для Ангарского нефтехимического комбината 31 марта проводит день открытых дверей для учащихся 8—10-х классов.

Училище в новом учебном году будет вести подготовку рабочих по следующим специальностям: слесари РТО (ремонтники технологического оборудования), токарь, котельщик-сборщик металлоконструкций, формовщики ручной формовки, оператор нефтехимических производств. Срок обучения 1—2 года. В день открытых дверей посетители познакомятся с учебно-материальной базой училища, экскурсоводы расскажут о подготовленных в училище специалистах, об организации и ходе учебного процесса, о работе предметных и технических кружков и секции спортивно-массовой работы, о быте и отдыхе учащихся.

Приглашаем школьников, их родителей, учителей общеобразовательных школ, передовиков и новаторов производства. Желающие поступить в училище смогут записаться предварительно в учебной части. Ждем вас, ребята!

Наш адрес: Ангарск-6, Кирова, 38.

(265)

Ангарские тепловые сети просят членов садоводств «Садовод» и «Мичуринец», расположенных в пос. Байкальске, участки которых подлежат сносу при строительстве тепломаршрута, 30 марта в 18 часов явиться в управление тепловых сетей по адресу: ул. Мира, 38, для оформления расчета за сносимые участки и получения новых земельных участков.

При себе иметь паспорт и номер расчетного счета в сберегательной кассе. (280)

Продается пианино марки «Красный Октябрь», малогабаритное, светло-коричневое, полированное, выпущено 1971 года.

Обращаться: 95-15-49, после 18 часов. (283)

Студенческий билет, выданный Ангарским мединститутом на имя Вагиной Наталии Григорьевны, считать недействительным. (267)

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности в общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, пишем в быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.